

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-наукову програму третього (освітньо-наукового) рівня**  
**вищої освіти спеціальності 101 – Екологія**

Сучасний підхід до підготовки висококваліфікованих фахівців які здатні до провадження науково-дослідної, практичної та освітньої діяльності базується на здобутті необхідних компетенцій в рамках освітньої програми.

Освітньо-наукова програма «Екологія» пропонує системний підхід до вивчення питань у галузі екології, охорони навколишнього середовища та природокористування через теоретичне та практичне навчання. Дана програма формує у здобувачів вищої освіти комплекс знань, умінь та навичок у галузі екології, охорони навколишнього середовища та збалансованого природокористування, що сприяє сталому розвитку держави.

Освітньо-наукова програма (ОНП) спеціальності 101 «Екологія», що реалізується у Харківському національному аграрному університеті ім. В.В. Докучаєва являє собою систему документів, розроблену і затверджену закладом вищої освіти з урахування вимог ринку праці, на підставі вимог стандартів вищої освіти України і створену з урахуванням пропозицій стейкхолдерів та здобувачів. Структура ОНП є логічною відповідає очікуванням майбутніх роботодавців та забезпечує здобувачів комплексними знаннями щодо вирішення проблем і задач у екології та екологічній безпеці, здійсненні науково-інноваційної діяльності, результати якої мають практичне значення та можуть бути впроваджені у виробництво.

ОНП включає всі види аудиторної та самостійної роботи здобувачів, а також практичної підготовки. Регламентує цілі, очікувані результати, зміст, умови та технології реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки здобувача вищої освіти за даною спеціальністю.

Освітні компоненти навчального плану, які наведені в ОНП відображують актуальні для галузі напрями. Навчальний план підготовки програми повністю відповідає завданням освітньо-наукових програм.

Освітні технології, що при цьому використовуються, спрямовані на формування програмних компетентностей згідно вимог програми, які включають інтегральну, загальну та фахові компетентності, зміст яких дозволяє поглибити та деталізувати систему підготовки аспірантів спеціальності Екологія. Кадрове забезпечення ОНП «Екологія» відповідає профілю дисциплін, що викладаються.

Аналізуючи ОПП можна зробити висновок, що вона має високий рівень забезпеченості навчально-методичними матеріалами.

В сукупності розроблена освітньо-наукова програма «Екологія» спеціальності 101 «Екологія» відповідає заявленому третьому (освітньо-науковому) рівню вищої освіти, а її реалізація дозволяє сформувати компетентності, необхідні для успішного вирішення професійних задач та забезпечити відповідність програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів).

#### **РЕЦЕНЗЕНТ:**

Начальник очисних споруд  
Комунального виробничого підприємства  
«Краматорський водоканал»



**О.С. ДМИТРИЯН**